

属灵争战的真相

再次从香港向大家问安。我于过去两星期集中讨论大家耳熟能详的属灵争战。两星期前，我曾与大家讨论表面与真相。上星期，我则讨论撒旦在我们生命中的计划。然而我并未直接讨论到属灵争战的性质。这星期我正打算这样做，为一连三次以我们的敌人撒旦为主题的讲道作结。为甚么？因为「认识我们的敌人」是极之重要的。耶稣清楚知道我们需要认识我们的敌人，而且祂想我们具备属灵判断的能力并加以使用。当然，我个人理解到属灵判断对于活在这个疯狂世界的我们是十分重要的，能使我们得享真正的平安。

没有这种属灵判断，基督徒会因为不知道背后的原因，而因现实的情况感到百般煎熬。而非信徒则一生被蒙蔽，直至生命终结时才因真相大白而感到悔不当初，就像上星期我们讨论过的情况。

现在让我们专注去看以弗所书第六章十二节。如果过去两星期你都有参与我的讲道，你一定对此节经文很熟悉了。事实上，你可以与我一起背诵出来：

因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。

现在我想引用此节经文并加以阐述，以帮助大家理解属灵争战的性质。但在我开始之前，我想透过现代撒旦如何工作的例子，去进一步展示以弗所书第六章十二节所讲的真相。

我首先想忆述的是二零零八年三月十三日《世界日报》的一篇报告：

「根据纽约医学院具专业资历的精神科医生和临床精神科副教授所述，一位能悬浮、展示超自然的能力，并以她原本不认识的语言说话的美国女士，很明显被灵体附身。

那位佚名的女士有长期参与撒旦组织的历史。有一群牧师、执事、教会助理、心理医生、尼姑，以及一些受过医学和心理治疗训练的人，去面见这位女士。她们目睹这位女士离地升起六吋高，房间内架上的物品飞出来。这件事由 Richard E. Gallagher 医生于天主教杂志 *New Oxford Review* 2 月号记录下来。」

有趣的是形容这位女士被灵体附身的都是属世的人，包括报道此事件以及在场目睹事件的临床精神科大学教授和执业精神科医生。这些人本来不相信超自然力量，但他们迫切地感到需要报道所目睹的事。

华盛顿邮报有另一项报道。维珍尼亚理工大学校园枪击案中主犯赵承熙的母亲，曾经为充满仇恨、烦躁不安的儿子寻求属灵医治。维珍尼亚伍德布里奇的 One Mind Church 教会首席牧师，说有人于去年夏季向教会寻求协助，希望能去除这位年青人身上的邪恶力量。

长老会部长 Dong-cheol LEE 牧师说：「执事会面见赵承熙和他的母亲。他的问题需要属灵力量的协助。因为教会曾经处理数宗类似个案，这是她来我们教会的原因。」但在处理这个个案之前，赵承熙已经回到校园。

以上只是以弗所书第六章十二节提到的「**邪恶力量**」的例子。现在让我们从以弗所书第六章十二节找出属灵争战的主要特征。

首先看起首：「**因我们并不是与属血气的...**」关键在于当中的「**是**」。

争战一直存在

这争战持续发生。这争战不是单次事件，无论我们是否愿意，每天它都持续发生。撒旦的谎言是争战只是个别事件，所以我们不需时刻警醒。这是一个谎言，并对基督徒和非基督徒产生致命的影响。

问一问自己。我是否真的相信自己身处一场持续、个人而有害的战争之中？如果你并不相信，你已经有麻烦了！但即使你相信，你仍身处险境，除非你时刻警醒并受神覆庇，在前行的路上穿上全副属灵军装—属神的荣耀装备。

不是属血气的争战

属灵争战不是与属血气的争战。它不是政治上的斗争、社会斗争、经济上的驳火，或者是宗教神学、教义上的争持。这不是人类间的争战。甚么是你人生中的苦难？对于我们大部分人来说，此问题的答案定必与「人」有关。你可能与某位家庭成员发生激烈的争执，可能是你的伴侣、孩子或父母。你亦可能因个性不同而在办公室、教会或小区形成冲突。(Stedman, R., 1999)

但写以弗所书第六章十二节的使徒保罗，说我们不是与属血气的争战。我们争战的真正对象并不是我们的政治对手、家人、同事、邻居，或者其他人类。此争战不是与人的争战，而是与看不见的属灵力量争战。事实上，全人类正身陷被不同政权和力量、世界的领导者以及天空中的邪灵，所压迫的水深火热之中。(Ibid)

「争战」这个词在经文中多次出现。我们的敌人拉拢邪恶的盟友，日以继夜地主

动出击、向我们宣战¹。

以弗所书第六章十二节后半部所提及的是「*那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的*」。

谁是那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的？

我曾经在 gotoquestions 网站找到最好的答案。我诚意推荐此网站予想认识圣经更多、为艰深问题寻找答案的人。以下是从该网站所节录的：

「无论此语句在（圣经中）任何地方出现，都清楚指出那恶者散发的邪恶力量，以及与属神的人争战的邪灵。这里指出邪灵和撒旦的力量，这些力量在看不见的角度里充当指挥，去对抗一切属神的人和事」（英语原文²）。」

最后我们读到「*天空属灵气的恶魔*」。

谁是天空属灵气的恶魔？

这问题引起激烈的争辩，而被许多人认为是最准确的圣经翻译本英王钦定本用「高处」而不是「天空」，以弗所书第二章二节形容撒旦为「空中掌权者的首领」。有此作基础后让我们看我从网站 **battleinchrist.com** 所节录的：

「*因为撒旦是空中掌权者的首领，这些在高处的邪恶力量，是属撒旦的邪灵的组织。*」

这些坏心肠的邪灵在我们的世界横行，他们对我们的潜在影响就像呼吸这么自然而深远³。

就以弗所书第六章十二节作结，我们都一直身处属灵争战的战场，这场争战持续而恒常。它不是一场与人的争战，虽然我们 must 记着到有些人主动地与邪恶势力为伍，但最终撒旦会毁灭他们，正如牠想毁灭我们一样，因为牠对于为牠工作的人根本没有爱。我们其实正与属灵国度里*所有*邪恶力量争战，不只是一些。我们的敌人力量强大，单靠我们的天赋能不能匹敌。不要犯错，因为这是一场生死之战，如果撒旦当道，你我都必死无疑。

¹ http://www.preceptaustin.org/ephesians_612-13.htm

² <http://www.gotoquestions.org/principalities-and-powers.html>

³

http://www.battleinchrist.com/principalities_power_world-rulers_of_darkness_spiritual_wickedness_in_spiritual_warfare.htm

当我们正受属灵攻击应该如何处理？

我们当然身处战场，所以你和我都要备战！对非基督徒而言第一步是把生命交托给主，让主耶稣坐在驾驶座。这样做的话他们就在耶稣的保护之下，而耶稣的力量远比撒旦为大。对于基督徒而言，道理是一样的。

第一件事是为到被攻击祈祷。穿上主给予的全副军装，奉创造宇宙万物的主的名斥责敌人离开。想起主耶稣的身体和宝血。求主用他的宝血覆庇自己、派遣祂的天使来保护自己。学习用一些关键的经文响应面对的情况，例如以弗所书第六章十二节，我相信现在你已经能够背诵，然后行动。例如雅各布书第四章七节叫我们顺服神。经文提到「你们」：**「故此，你们要顺服神。务要抵挡魔鬼，魔鬼就必离开你们逃跑了。」**行动，并且保持积极。每次魔鬼来进行攻击，保持积极，不要泄气。记着胜利属于你，勇敢去迎接撒旦的挑战并斥责牠，奉主耶稣的名去斥责属牠的邪灵。

第二件事是求主赐属灵判断。每一宗攻击都是属灵争战。每次当你用属世的眼光去解释事件，敌人就得胜。属灵的争战需要属灵的响应！哥林多前书第十二章十节告诉我们属灵判断是一种超自然能力，去分辨属灵上的真假错对、圣洁与邪恶。这是一项需要向神寻求的重要恩赐，而神必会向祂的儿女给予恩赐。

第三件事是歌唱和赞美—最重要。赞美和敬拜的其中一个作用是赶走敌人，并让圣灵充满教会聚会。这武器也适合用于个人的争战。历代志下第二十章廿二节教我们在此世界歌唱的价值：**「众人方唱歌赞美的时候，耶和华就派伏兵击杀那来攻击犹太人的亚扪人、摩押人、和西珥山人，他们就被打败了。」**歌唱和赞美是神用来对付攻击属祂的子民的军械。这些军械有效应付祂拣选的犹太子民在现实世界面对的攻击，并且对于属神的子民应付敌人的属灵攻击时同样有效。

总结

让我作个总结。这个世界是一场属灵战争。无论我们是否愿意，我们都身处这场一直进行中的战事之中。在这场战争之中，撒旦动用所有邪恶的力量去对付我们，而即使我们不是与属血气的争战，牠仍然使用人去达到目的。有些人自己向撒旦投怀送抱，我们必须记着有些人积极地配合敌人的工作。但是最终牠会毁灭他们！与我们的主不同，敌人不会珍惜与保护为牠效力的人。

我们不单要知道，我们一定要记着没有主耶稣的保护，我们不会是敌人的对手。但如果我们在主的覆庇下，就没有甚么需要惧怕了。事实上，罗马书第八章三十七节这样形容受神保护的我们：**「得胜有余」**。

我希望你享受今天的讲道。再一次，请你与负责家庭教会的人、团契小组组长、网上教会领袖等讨论今天的讲道重点，并一起探索以下问题的答案。暂时说声再见，主祝福你，下星期再见！

参考

Stedman, R. (1999). <http://www.raystedman.org/warfare/warfare1.html>

讨论问题

1. 有些人认为如果我们谈论撒旦，就等于给予牠力量。你有何看法？
2. 撒旦的攻击针对基督徒领袖，还是无差别地攻击任何人？
3. 刚才提到「那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的」被形容为「那恶者散发的邪恶力量」。有何圣经根据证明牠们的存在？
4. 即使我们知道邪灵存在，牠们的存在又有何坏处？
5. 保罗在彼得前书第五章八节中指出属灵争战：*务要谨守，警醒。因为你们的仇敌魔鬼，如同吼叫的狮子，遍地游行，寻找可吞吃的人。*我们经常轻视「谨守、警醒」的重要性，为何谨守、警醒如此重要？

@James Pounder

The Little Church World

二零一三年十一月十四日